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天硕积极履行自己的责任，考虑自身决策和生产运营对经济、社会、环境的影响，实现风险最小化，在此基础上，公司在战略规划时充分关注利益相关方的期望和诉求，履行对利益相关方的责任，追求综合价值创造；将利益相关方理念和综合价值创造理念融入公司运营的整个流程，是公司追求实现身体和社会共同可持续的运营模式。
通过借鉴优秀公司企业社会责任标准，天硕在履行社会责任的同时，不断完善自己的社会责任体系框架。目前已基本建立涵盖经济责任、行业责任、环保责任、员工权益、社会公益五大方面的企业社会责任管理体系。
公司主动履行经济、环境和社会等责任，具做法如下：

一、经济责任
公司将秉承“信守承诺，记住责任，以结果为导向，持续改进”的理念，以诚信为基础，以结果为导向，以创新经营体制和深化企业管理为手段，以提升公司核心竞争能力和可持续发展能力为目标，坚持走国际化技术合作和商业合作的路子，继续推进“引进高端人才+加强技术创新和集成+推动成果产业化+抢占国际市场”的战略，以实现跨越式的快速发展。在高导领导的带领和全体员工的努力下，公司一直保持快速发展的经济势头。
二、环境责任

作为大型高科技制造型企业，天硕围绕“绿色在哪里，TS园林在哪里，保持世界绿色!”的企业方针，一直致力于探索企业与自然和谐发展的模式，在形成了以全面的环境管理体系为基础，以绿色产品开发为引领，以绿色运营实现为保障的绿色天硕发展模式。具体内容如下表所示：

1.积极开发推广环保产品
作为园林水枪等浇水工具供应商，天硕倡导从产品研发、生产制造、物流、供应链等领域全过程环保。

公司产品选用塑料、钢材等无污染、可回收利用的原材料，充分体现产品的环保性能，生产工艺过程通过了环保验收、ISO14001环境体系认证、ISO9001质量体系认证，从管理上管控产品的安全与环保，生产设备均选自行业甚至国际先进的设备厂家，保证了生产优越的硬件条件，产品严格执行ROSH、HSF等有害物质的管控标准，通过SGS、CTI等专业机构检测，接轨国际标准化的环保、安全要求,充分显示公司产品的安全、环保生产理念。

2. 改善环境管理体制

天硕设立环境、职业健康安全（EHS）管理组织，按照ISO14001标准建立、实施和保持环境管理体系，系统地识别和控制潜在环境因素，减少对环境的不利影响，预防环境事故。

秉承对员工、消费者和环境高度负责的态度，天硕对从原料到市场整个产品形成过程进行严格的有毒有害物质监管控制，禁止任何有毒有害物质进入产品生产、包装、流通、销售等各个环节，禁止任何伤害员工身体健康、危及消费者安全、破坏自然环境等恶性事件的发生。

公司通过各种节能减排举措和技术减少在日常办公、物业管理等各运营环节的能源消耗和碳排放，提高环境管理水平和整体运营绩效，并聘请专业能源管理机构，管理公司运营的碳排放核算。

3. 绿色生产和运营

节约资源、保护环境是实现可持续发展的必由之路，公司强调可持续发展理念，为了节约资源，提高能源使用效率。

在保障内部生产的一流的环保环境下，公司更注重外部环境的社会影响，通过完善环境保护的设施改善， 改善生产工艺，淘汰不符合环境安全的生产设备、工艺。在不断改善硬件的同时，公司每年投入运行费用，保证了环保设施的良好运营状态。

在废物利用方面，公司实行垃圾分类处理；不可回收、危险废弃物交由有处理资质单位回收处理。可回收废物交由专业回收利用公司回收再利用；公司内部同时执行循环再利用制度，如：边角料用于开发治具；纸箱、吸塑盒从客户那边回收循环使用等。

为降低环境污染物的排放，公司停用煤油、柴油的非洁净能源。公司先后加入台州市碳排放交易等减排项目中，为台州市的节能贡献企业力量，公司不断推行节能改善计划，不断超越节能目标。

公司倡导“节能减排、低碳办公”，持续利用宣传窗、内网等平台，广泛宣传环保政策和制度，使每位员工自觉形成“节能环保”的习惯。通过建立节能管理机制，对生产办公过程中各种资源实行管理，切实降低日常办公能耗，杜绝浪费。

公司注重厂区及办公区的环境治理，把保护生态融入企业发展、生产与经营管理的全过程，大力开展环境整治，增加厂区和办公区绿化覆盖面积，促进厂区和办公区内外环境改善。

4. 参与绿色公益

公司坚信，环境保护离不开全社会的共同努力和每一企业公民的积极投入，公司与环境公益组织、政府、合作伙伴等利益相关方进行了互动合作，参与环境公益活动，组织开展低碳实践活动，共同推动环境建设、倡导环保理念。在地球日前夕，以号召节能环保为主题开展志愿者活动。

公司在节能减排、洁净能源应用及推广方面的贡献与杰出表现受到各界关注。

3、 社会责任

天硕始终坚持回报社会的理念。作为社区家庭的一员，天硕热心于社会公益事业，以技术创新支持行业发展，以实际行动为当地社区的教育、就业、贫困弱势群体、环境等公益领域做出积极贡献。具体内容如下表所示：

1.支持行业发展

天硕始终坚持以研发为导向，是国内为数不多的在园林水枪产业中具有核心知识产权、核心竞争力的优秀企业，以技术创新推动行业发展。公司每年将超过营业收入百分之三的资金用于研发，重点开展各类园林水枪、电动园林工具等技术的研发。

目前，天硕构建了多技术方向、多层次的研发体系。拥有一支专业的人才队伍，拥有几十人的研发团队。

天硕积极进行科技创新，转化出了知识产权的累累硕果，专利数量突飞猛进。几年来公司承担的多个科研成果被列入省级工业新产品；多项产品通过浙江省科技主管部门成果鉴定，产品质量达到国际先进水平。公司现已自主申报成功授权多项项专利，其中获得专利17项，是公司知识产权发展史上具有里程碑意义的事件，标志着其知识产权进入了发展的快车道。公司在推动行业发展的同时，使公司也得快速发展。

2. 支持教育事业

教育和文化是社会社区建设与经济发展的基础。公司致力于向运营所在地传播专业知识，技能和技术，通过创造就业、开发创新技术和参与行业协会，为社区的发展做出贡献。公司与当地高校开展“人才定向培养班”，建立产学研相结合的渠道，通过创造就业，促进经济与社会发展做出贡献。

此外，公司与大学高等院校、研究实验室等组织合作，共同推进当地科技发展。

3.解决就业
作为产业链上的核心企业，天硕的快速成长和业务、市场扩展，也带动了原材料供应链、配套设施和服务供应商、物流、销售等环节的业务增长，从而形成大量间接就业机会，为经济繁荣与社会安定作出了积极贡献。同时，公司在可持续发展的前提下不断扩大自身规模，增加就业岗位，为当地下岗或待业人员提供了再就业的机会。目前解决就业人员160人。

4.关怀贫困弱势群体

践行企业社会责任，为社区百位贫困老人温暖，慰问留守儿童，支援抗疫等。

5.改善社区环境

鼓励员工参加志愿者活动，进行环保宣传和大扫除，改善社区环境，支援抗疫。同时与供应商签订环境健康与安全协议，共同维护社会环境。

4、 负责任采购

我们要求直接供应商识别出他们的产品中所使用环保风险，至少每年调查一次，或者按照天硕要求的频率进行。天硕的供应商负责任采购行为准则如下：

1、仅采购经独立的第三方检测机构检测的原辅料产品；

2、不得使用未通过检测的材料。

五、环境信息公示

慈溪市天硕工贸有限公司建设项目环境影响审查批复。

